

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
al resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL LIBERTARIO

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

NOTICIAS DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANT

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Los juguetes

El niño busca en el juguete un dío el compásico. Vive, duerme, sueña con él. Será éste tanto más ilusionante mejor desplazarse los juguetes estívolas piqueras de los pequeñuelos, difundiendo los sentidos del tacto y muscular, educando y ensanchando de modo insensible y mejor aún vigorizando el organismo. Ha de ser sencillo, filosóficamente manejable y comprensible; para el niño, que no aprecia bien la perspectiva en el dibujo, desecha lo complicado, que lo obliga a la inválida fijación.

Por eso viven y vivirán los juguetes casi prehistóricos: la pataleta, el coche, el peón, el caballo, la muñeca, la «caja» y la «toña» (formas populares y primordiales del diente y el volante), las imitaciones ó copias de animales ó objetos de uso domésticos, los instrumentos musicales, la escultura... y otros.

Por mucho genio que despliegue su fabricante, no llegarán nunca a satisfacer la fantasía del niño, que prefiere un juguete creado por él si todas las maravillas de la fantasía, las cuales fumanan sus instintos de análisis destructiva.

Compremos muchos juguetes hermosísimos que, agrediéndose sobremanera, aburren a los niños, con gran sacudida nussiva.

Y es que, por desgracia, olvidamos ante nuestros animados hijos lo que sufrimos ante nuestros padres.

Registremos los archivados de la memoria y vanderá a ilustrar las numerosas páginas de la triste vida humana, con cinematográfica excelencia, desfiladas unas veces, otras y distintas otras, las escenas de los años lejanos.

Volvremos a sentir las bocanadas del estruendo de golosinas de noche de Pasqua; recordaremos las lacrimosas escenas del libro antiguo y desconsolante; volveremos a sentir con el estómago de sacudida, pasando la noche; inventaremos nuevas comedias para el teatro; formaremos círculos de soldados de plomo; cabalgaremos en el resplandor de estrellas, y nos dormiremos contemplando en la oscuridad las fantásticas figuras de la Materia mágica que se deslizaban de la blanca pared... El juego es un «descanso».

Hay en el mundo de los juguetes se studia. El comercio exhibe verdaderas obras de arte. Constituyen muebles tan costosos como los sillones; vienen las mañanas con trajes cuya valor excede al de muchas evoluciones de niños; los niños no se despiden en despedir sus leyes a los chicos y grandes; los mandados, auxiliados por el fotografismo, copia la vida con admirable exactitud; las artes gráficas transfieren el libro en obra de lujo, llenando de creaciones artísticas el cuarto de los niños.

Qué fuerza tan hermosa y tan difícil de los educadores del siglo XXI! Instaurar el niño de modo insensiblemente, sin socavar sus pujantes iniciativas, sin abrumar su inteligencia con causas complicadas y odiándose de que la brutal realidad no destruya la inmensa luz imaginativa, fuerza misteriosa y admirable que, alejando de su ánimo el perezoso hastío, nutriendo su corazón de honestas ideas, le hará un ser trabajador y útil.

Ael tiene que ser, pues niños y hombres, si han de gustar la gociosa de la felicidad, es a condición de vivir un «más allá», desencadenando como el anhelo juguete, y para alosanzarla no necesita seguir con entusiasmo y sin fatiga al camino de la verdad y del bien.

M. Tafona Latour

BARCELONA
(Por telégrafo)

El recibimiento a Lorrain

Barcelona 26 (8 n.)

Hoy ha sido gran día de fiesta, favorecido por tiempo espaldísmico.

La animación es extraordinaria.

Ha comenzado el gran recibimiento dispuesto a Lorrain, pues asistió mucha más gente que cuando regresó de América.

Esa noche se tributará un homenaje en la Casa del Pueblo.

Se representará la obra «Sol de humanidad».

Militia radical

En Olot se ha celebrado un mitin

radical.

En Olot se ha celebrado un mitin

EN LA PLAZA DE TOROS

LAS CORRIDAS DE AYER

Que no fueron de toros, prácticamente, sino de hombres, caballos, y bicicletas.

Al anuncio de que corrían unos campeones extranjeros no respondió la gente.

La plaza a las cuatro de la tarde era poco más que un deserto.

El público ha demostrado poca afición a este sport de dar vueltas y vueltas, corriendo mucho para... no ir a ninguna parte.

A los cuatro había en la plaza condenar y medio de espectadores: siete, nueve matices y dos guardias de Seguridad.

Como la taquilla ofrecía una recaudación miserable que no bastaba a cubrir los insignificantes gastos del espectáculo, se presentó el pavoroso problema económico de si se hacia o no se hacía la fiesta.

Por fin se hicieron las carreras rebajando los recibos los que tenían que subirlos.

Los corredores que demostraron su agilidad en este nuevo ejercicio, fueron aplaudidos por el poco público que había.

Y no es de extrañar que fuera tan poco: el ver correr no era cosa de llamar la atención aquí donde el que no corre... vuela.

ALBOROTO ESCOLAR

(Por telégrafo)

Varas heridos

Montpellier 26.

Los estudiantes promovieron un grave alboroto.

Tumultuosamente penetraron en la sala de dirección, arrojando a la calle los despojos de los cadáveres.

Destrozaron los muebles, arreándolos a la vía pública.

Recorrieron las calles, insultando a los profesores.

La policía dio cargas, resultando varios heridos.

Se hicieron varias detenciones.

Reina gran exaltación.

PRECAUCIONES EN HUELVA

(POR TELEGRAFO)

¿Vuelve la huelga?

Sevilla 26 (8 n.)

Marcharon a Huelva cien guardias civiles en previsión de que se proclamara otra vez la huelga general por no cumplir los patronos el convenio que hicieron con los cargadores del malecón.

Se han concentrado aquí más guardias civiles, por si fuese preciso enviarlos.

LA POLITICA

(Por telégrafo)

Desarmamiento político

Madrid 26 (12 n.)

La semifinalidad del día, la ausencia de Madrid de muchos políticos y la crudaza del tiempo, han hecho que los círculos políticos estén totalmente desiertos.

Sobre la crisis.

Los saídos concurrentes al salón de conferencias del Congreso se extienden en hacer calendarios sobre la próxima crisis, repartiendo cartas, subsecretarías, altos cargos y embajadas conforme al convenio a cada uno.

Cierto no hay nadie.

Los ministros insisten en que durante todo esta semana no se celebrarán Consejos.

Todos ellos dicen que carece de fundamento cuante se habla sobre la crisis, pues nada han oido decir al Presidente.

Hasta ahora todos piensan calentar de los fechos de Enero con las estafetas de los ministerios.

Banquetes oficiales

(POR TELEGRAFO)

A los diplomáticos

Madrid 26 (12 n.)

Además del banquete que se diera en Palacio al cuerpo diplomático, se celebrará otro en el ministerio de Estado el dos de Febrero, presidiéndolo Canalejas y García Prieto con sus respectivas esposas.

Los diplomáticos llevarán a las suyas.

Banco de España

(Por telégrafo)

Mejora a los empleados

Madrid 26 (12 n.)

El Consejo del Banco de España ha acordado mejorar el sueldo a más de la mitad de sus empleados.

Para ello ha aumentado el crédito correspondiente en más de trecientos mil pesetas.

MADRID

(POR TELEGRAFO)

Defunción

Madrid 26 (12 n.)

Ha fallecido el director de La Azucarera, D. Isidro López Muñoz.

BAUTIZO DE UNA INFANTA

(Por telégrafo)

Los padrinos

Madrid 26 (9 n.)

El día 30 se bautizará a la infanta hija de Gascón.

Los padrinos serán doña Cristina y Raúl.

Cacería regia

(POR TELEGRAFO)

En Riafría

Madrid 26 (9 n.)

Se verificó la cacería en Riafría con que abocinaba el rey a los diplomáticos extranjeros.

Salió esta mañana temprano en tren especial.

Almorzaron en el camino.

A la cacería asistieron quines escopetas.

Al anochecer regresaron a Madrid.

BOLSA

(Por telégrafo)

Madrid 26 (6'30 t.)

Interior..	85 20
Fin.	85'30
Próximo.	85 55
Amortizable.	101 05
Banco.	461 00
Editorial de España, fundador.	000 00
> ordinarias.	000 00
Banco de Cartagena.	000 00
Tabacos.	350 00
Ganancias	
Francos.	7'30
Libras.	27'11
Exterior París.	00'00

DE MELILLA

(Por telégrafo)

Maroma de Aldave

Melilla 26.

A bordo del vapor «Sister» marchó el general Aldave a Córdoba a pasar unos días con su familia.

En el vuelo le despidieron todos los generales, jefes y oficiales franceses de servicio.

Cierto no hay nadie.

Los ministros insisten en que durante todo esta semana no se celebrarán Consejos.

seguró su prosperidad con hábil dirección, y la fortuna noblemente adquirida fué su recompensa; a más de su nombramiento de caballero de la Legión de Honor.

Genoveva y Alberto habían crecido. Este ha-

bía entrado en un Liceo, y la Joven se educaba en uno de los colegios más distinguidos de París. Genoveva fué la primera que volvió a casa de sus padres; tenía dieciocho años. Para probar que había trabajado y adquirido una instrucción vastísima, entregó a su padre y a su madre su título de institutriz superior.

—Título que no tendrá necesidad de utilizar —le había dicho el señor Lionnet, con lágrimas en los ojos y estrechándola contra su corazón.

Genoveva era perfecta bajo todos conceptos. Había dado todo lo que su infancia prometía. Tenía la bondad de su madre, su gracia y distinción, y era aún más hermosa. De estatura algo más que regular, estaba perfectamente proporcionada, como uno de los más bellos mármoles de Fidias. Sus grandes ojos de azul oscuro, velados por arqueadas cejas, recordaban los que las grandes pintoras italianas han dado a sus vírgenes. Sus labios, de castaño oscuro, largos y espesos, coronaban una frente soberbia, y su limpia y fresca mirada tenía una lucidez penetrante y al mismo tiempo una expresión de dulzura infinita.

Genoveva había aprendido tres idiomas, inglés, alemán e italiano, y dibujaba y pintaba con cierta habilidad; era muy aficionada a la música y tocaba el piano con perfección.

Su entrada en casa de los que creía sus padres no fué alegria por la señora Lionnet lo mismo que por su marido. Genoveva comprendió la es-

trategia se ha encargado interinamente de la capitán general; Del Real del gobierno militar y Garrasco de la división de Melilla.

Esperando al rey

A últimos del mes actual se confía en tener ultimados los preparativos para recibir al rey.

DE ALMERIA

(POR TELEFONO)

Fiesta de la reconquista

Almeria 26 (9 n.)

Se ha celebrado con gran brillantez la fiesta de la reconquista de la ciudad.

Asistieron todas las autoridades.

Predicó el magistral de Guadix don José Domínguez.

El Ayuntamiento ha mandado imprimir el sermón.

PARA LAS DAMAS

(Por telégrafo)

Los vuelos de los adornos

Almeria 26 (9 n.)

No hay que austores. —Otros adornos.

Los cuellos de encaje.

París.

Aunque timidamente, vuelve a inservir la profusión de minuciosos adornos en la toilette femenina. Se ven muchos bordados en seda, seda artificial, lana, algodón, lentejuelas y perlas falsas: innumerables incrustaciones humanas, muy decorativas, de tonos cálidos y vibrantes, semillas de algodón de negra; hilos de seda de color, pasados en tul de tinte neutro; mezclas de seda laza y de sutiles metálicas; tejidos estampados y rebordados, y velo de encaje rebordado con seda brillante.

Pero no debemos asustarnos, ya por el coste de estos adornos, ya por el trabajo que representan. En general, esos bordados son ligeros, hechos a grandes ramos, porque en finalidad no persigue la ostentación de un trabajo artístico de muy estimable rigüenza, sino proporcionarnos un adorno vistoso, brillante, original, de existencia rosada más estética de lo que podríamos sospechar.

No son más que una nota de color, de artificio ligero y ingenio, que en los más de los casos ofrecen exquisita estética a las mujeres hábiles en el manejo de la aguja, para poseer de reflexo su buen gusto en la combinación de colores y su arte en la confección de sedas y puntas; porque basta un espeso punto de sotillas 6 algunos hilos engarrados a un cordón de color negro, para dar a una chaqueta larga a su cuerpo a cualquier otra persona que el estile, ese sello de la elegancia parisina que tan alto había el buen gusto de las casas de moda de la «Ville l'Artiste».

Otro de los adornos que hoy gozan de gran asistencia y suma popularidad, son los bolillos; pero prodigadas con tacto y gusto más notables que ahora.

Se ven principalmente sobre las mangas, desde el cuello hasta el puño, y en la falda, donde el tul hace la cría que constituye la nota más característica de «de derales» en falda.

El guipur de igual tono que el trabajo es también uno de los adornos favoritos de actualidad que se acomodan a todas las formas.

Se dispone en entredos, aplicaciones, presillas, canecús, etc., etc., y en todos los casos desempeña un papel triunfal, gracias a esa sencillez de ejecución que le es innata, tanto por sus reflejos como por la armonía de color propia de las aplicaciones de tela sobre terciado.

—Me llamo Juan Miguel Le Mer, tengo 36 años, soy soltero y natural de Quibérion (Bretaña). Serví como marinero en el vapor de la matraca de Burdeos «Jean Goullié».

El miércoles, a las tres de la tarde, salimos del puerto de Alicante, donde habíamos tomado una importanza grande por su amabilidad, pudimos ayer tarde conversar largamente con el naufragio, y de sus labios oímos la siguiente relación del trágico suceso:

—Me llamo Juan Miguel Le Mer, tengo 36 años, soy soltero y natural de Quibérion (Bretaña). Serví como marinero en el vapor de la matraca de Burdeos «Jean Goullié».

El viernes, a las tres de la tarde, salió de Melilla el vapor «Sister», que se dirigía a Cádiz.

—Me llamo Juan Miguel Le Mer, tengo 36 años, soy soltero y natural de Quibérion (Bretaña). Serví como marinero en el vapor de la matraca de Burdeos «Jean Goullié».

—Me llamo Juan Miguel Le Mer, tengo 36 años, soy soltero y natural de Quibérion (Bretaña). Serví como marinero en el vapor de la matraca de Burdeos «Jean Goullié».

—Me llamo Juan Miguel Le Mer, tengo 36 años, soy soltero y natural de Quibérion (Bretaña). Serví como marinero en el vapor de la matraca de Burdeos «Jean Goullié».

—Me llamo Juan Miguel Le Mer, tengo 36 años, soy soltero y natural de Quibérion (Bretaña). Serví como marinero en el vapor de la matraca de Burdeos «Jean Goullié».

—Me llamo Juan Miguel Le Mer, tengo 36 años, soy soltero y natural de Quibérion (Bretaña). Serví como marinero en el vapor de la matraca de Burdeos «Jean Goullié».

—Me llamo Juan Miguel Le Mer, tengo 36 años, soy soltero y natural de Quibérion (Bretaña). Serví como marinero en el vapor de la matraca de Burdeos «Jean Goullié».

—Me llamo Juan Miguel Le Mer, tengo 36 años, soy soltero y natural de Quibérion (Bretaña). Serví como marinero en el vapor de la matraca de Burdeos «Jean Goullié».

—Me llamo Juan Miguel Le Mer, tengo 36 años, soy soltero y natural de Quibérion (Bretaña). Serví como marinero en el vapor de la matraca de Burdeos «Jean Goullié».

—Me llamo Juan Miguel Le Mer, tengo 36 años, soy soltero y natural de Quibérion (Bretaña). Serví como marinero en el vapor de la matraca de Burdeos «Jean Goullié».

—Me llamo Juan Miguel Le Mer, tengo 36 años, soy soltero y natural de Quibérion (Bretaña). Serví como marinero en el vapor de la matraca de Burdeos «Jean Goullié».

EN ABARAN

LA MISA DE "GALLO, O GARROTAZO Y TENTE TIESTO"

Escándalo monumental

Participó la guardia civil de Abaran que ha sido denunciado al Juzgado municipal Félix Gómez Ochoa, de 15 años de edad, el cual estando en la iglesia durante la misa de Gallo que se celebraba, empezó a dar gritos alarmantes perturbando el acto y ofendiendo los sentimientos religiosos de los concurrentes, algunos los cuales, en la enorme confusión que se produjo y por ganar la salida, utilizaron sonidos garrotes con los que consiguieron abrirse paso.

El escándalo que se produjo en la iglesia fue enorme. Muchas mujeres se desmayaron. Aullaron las personas más prestigiosas del pueblo y las autoridades, consiguiendo restablecer el orden.

Niño ahogado

Estando ayer tarde jugando con dos niños al final del Malecón, Juan Catalán Marín, de unos 12 años de edad, cayó a la asequia mayor de Aljufia, perdiendo ahogado.

Los padres de éste, que viven en la calle de la Tortuga, número 5, tuvieron conocimiento del triste suceso por los chicos que acompañaban a su hijo, dando parte de lo ocurrido a los guardias de seguridad números 79 y 98, los cuales intervinieron en el servicio. El Juzgado de guardia entiende en el asunto.

MERCADOS MINEROS

Los mercados de metales no han actuado durante la semana pasada ningún hecho saliente.

El cobre continúa bajo la inflación americana, y los vendedores han hecho algunas concesiones para el cobre eléctrico; pero los grandes productores, persistiendo en su attitude, no han actuado este movimiento.

La demanda de productos manufacturados adjoz sigue, y los precios establecidos; pero en seguida recuperaron el perdido, y ganaron sobre las cotizaciones anteriores.

Sospecha que los consumidores de estadio, especialmente en los Estados Unidos, no aumentan más que con stock muy reducido, lo cual les obliga a comprar con frecuencia, aumentando la sensibilidad en este mercado.

La demanda de metal promete constituir en gran escala, siendo de creer que ésta será razón suficiente para que el Sindicato persista en su propósito de elevar los precios.

La pequeña mejoría en las cotizaciones del plomo en Londres ha desatado una mayor demanda por parte de los consumidores, habiendo aumentado la actividad, sobre todo para entregas en Enero.

Las imposiciones de plomo en Inglaterra, según Mr. Julius Marion, han sido durante el año actual hasta fin de Noviembre, de 202.339 toneladas, mientras que en igual periodo del año anterior fueron de 189.090 toneladas, y las exportaciones se han elevado 6 toneladas 59.199 (de las cuales 11.532 fueron de plomo extranjero) en los once primeros meses de 1910 y a 48.921 toneladas (6.701 extranjeras) en igual periodo de 1909.

El Boletín de los señores Baylogton y Holt de Cartagena, da cuenta de que aquél mercadillo local de plomo ha reflejado en la primavera quincena del mes actual las tendencias del mercado de Londres y los precios, después de descender en los primeros días, se afirmaron y han subido al final, siendo la última cotización de 58 pesetas por quintal, que si sumado a 27.11 pesetas por libra, equivale a la libra 12 por tonelada de 2.240 libras en el puerto de Cartagena, pagándose la plata contenida a 10.75 reales por onza.

En los quince primeros días de Diciembre se han exportado por aquel puerto 2.561 toneladas de plomo en galones, que unidas a 24.052 toneladas exportadas anteriormente, dan un total desde primero de año de 36.613 toneladas.

Vamos ahora a indicar las tendencias que parecen ofrecer algunas de los metales para el año próximo. Aunque, según todas las probabilidades, aumentará el consumo de cobre, la situación de este metal no permite predecir que variará, pues sería prácticamente reducir la producción. La estabilización de ferrocarriles hace prever, sin embargo, un importante aumento en la demanda.

Aunque la producción de zinc, lo mismo que las de los demás metales, ha aumentado mucho, si consumo lo ha seguido en la misma proporción, y el incremento de dicho metal se encuentra por lo tanto en completa prosperidad.

El Sindicato se ha renovado, y combatió con un espíritu contrario a toda especulación, conseguió buenas resultados respecto a la estabilidad de las cotizaciones.

El plomo, que no es objeto de trans-

sacciones tan importantes como el cobre, sufre sin embargo pocas cambios en sus cotizaciones.

En estos tres últimos años la producción mundial ha sido superior a un millón de toneladas, no existiendo desproporción entre la producción y el consumo.

Con esta situación no son de lejos grandes fluctuaciones en el mercado de este metal, sino más bien parece que volverá la mejoría tan esperada, gracias a la inteligencia entre los principales productores.

En resumen, solo el cobre y el níquel luchan por la sobreproducción, siendo satisfactoria la situación general, y esperándose de lo actividad de la industria un pervalor utilizándolo para las minas de hierve.

MAZARRÓN

TEATRO-CIRCO ZAMORA

En breve se inaugurarán en Mazarrón un nuevo Teatro Circo, cubierto, que reúne toda clase de comodidades para el público y artistas, por estar dotado de toda clase de aparatos y instalaciones modernas.

Su construcción es sólida, pues los materiales que lo forman son cemento, ladrillo y hierro.

Su situación es céntrica y la cabida amplia.

G R A T I T U D

Son tantas las cartas que he recibido, tanto los amigos que me han brindado su ayuda, y tan grande la manifestación de duelo tributada al cadáver de mi infeliz esposa, en el día de su entierro, que con las lágrimas del agradecido y la expresión de mi más profundo reconocimiento, como la pluma para dar a todos, desde el infeliz jornalero hasta los que más brillan por su posición social, las muestras más vivas de mi gratitud.

Ya sé que no hallaré palabras dignas que correspondan como se merecen las suyas por mí se han interesado, especialmente el ilustre colaborador de *EL LIBERAL*, D. Francisco Pate, mi distinguido amigo, cuya carta, llena de bondad y consideración frases han militado en parte mi dolor; los correctísimos párrafos de mi muy querido amigo el intelectual ayudante de maestros, D. Ángel Martínez, y los que de los periódicos dedicaron los correspondientes, que igualmente han servido de confort a mi alma; las plumas para dar a todos, desde el infeliz jornalero hasta los que más brillan por su posición social, las muestras más vivas de mi gratitud.

— *Hijo fallecido*

A los nueve meses de edad ha fallecido el niño Felipe Alburquerque Roa, a cuyos desconsolados padres y demás familia damos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

— *Cupléptico*

En el cine que en Alhama tienen instalado los señores Sánchez se exhibe actualmente con gran éxito la elegante y simpática cupléptica murciana Encarnita Meseguer.

— *Tienda Saito*

En la pasada semana se han despachado en este banquillo establecimiento 1.108 raciones de comida y 711 de pan, 51 de caldo y 9 de cocido y para los niños de la sala maternal 18 raciones de comida y 18 de pan.

Se han recibido 100 kilos de harina de D. Pío López Nieto.

195 libras de pan en memoria de don Emilio Martínez González.

D. Antonio Ruiz Seiquer, 46 pesetas para mejorar la comida el día 25.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana: D. Andrés Almazán y D. César Casalins.

Han entrado: D. Félix Sánchez García y D. Fernando Cejalvo.

El DINAMOGENO Saiz de Carlos desarrrolló rápidamente el apóstol, la actividad y la fuerza muscular, robusteció el cuerpo, equilibróndose y fortificóndose los sistemas nerviosos, muscular y óseo, adquiriendo la sangre los principios nutritivos más ricos para repartirlos por toda la economía.

— *Rifa en Alhama*

La guardia civil de Alhama ha detenido a José Martínez Martínez, Victoria Martínez Torres y Juan José Martínez Torres, los cuales han herido en riña a su vecino Rafael Gómez Martínez.

— *Robo en Cehegín*

La casa de Juan de Amor Garofa, ha sido robada.

Los oacos han hecho una excavación debajo del portal, penetrando en la casa.

Solo se han llevado 25 pesetas y algunas prendas de vestir.

La guardia civil tiene una buena sospecha y sigue la pista.

Y VINO FINO DE JEREZ.—MISA

— *Detenido*

La policía de seguridad ha detenido y conducido a la inspección a José Molina Lillo, de 25 años de edad, vecino de la calle de Santa Lucía, por embriaguez y producir gran escándalo en la vía pública.

— *Subasta de la Lonja*

Mañana 28 hasta las tres horas es el último día de presentación de pliegos para la subasta de la Lonja que tendrá efecto el día 29 en estas Salas Consistoriales a las once de su mañana.

— *Períodico teatral*

Prácticamente entrará *Sol y Sombra* en el desenlace año de su próspera vida. El éxito logrado y el apoyo que la afición le dispensa desde su apertura, obliga a dicho semanario a inaugurar para el nuevo año una serie de refermas tales, que de seguro han de ser del agrado de sus lectores.

Para ello abrirá nuevas secciones de sumo interés para el aficionado, tales como «Las Víctimas del Toreo», curiosísimos apuntes biográfico-neurocríticos de todos los diestros que perdieron la vida en el ejercicio de su arriesgada profesión, que aparecerán ilustrados con fotografías y dibujos, inspirados estos en el detalle más emocionante de la tragedia.

También anoché hizo su debut en Castellar la pareja Los Mari Calla, que fué bien recibida por el público en todas las secciones.

La Junta directiva del Circuito republicano ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente: don Blas Vera Maestre.

El plomo, que no es objeto de trans-

acciones tan importantes como el cobre, sufre sin embargo pocas cambios en sus cotizaciones.

Tesorero: don Joaquín Sivert.

Contador: don Manuel Pérez.

Vocales: don Antonio Oliver, don Francisco Beltrán, don Diego Cuenda, don Andrés González, don Rafael Blas, don José Sol, don Antonio Vidente, don Juan Guill, don Francisco Javier Gutiérrez y don Pascual Goñez. — 26 Diciembre.

VIDA RELIGIOSA

VILLA Y ALUMBRADO.—Día 28, en el Carmen.

SANTORAL.—Día 28, La degollación de los Santos Inocentes, Santa Tecla y San Antón, San Cesáreo y San Teodoro.

CARTERA DE MURCIA

— *Resuncia de destino*

Ha renunciado el cargo de jefe de esta Sesión provincial de Pósitos, el ingeniero agrónomo director de la Escuela Secundaria D. Emiliano López Peñalosa, que veía desempeñando desde Julio último.

— *Ministerio y Mexicanismo*

Han entrado de semana los vecinos de la Junta auxiliar D. Sergio Gómez de la Grande y D. José Servet Magaña.

— *Hospital*

Ha sido curado en el Hospital José Sánchez Alonso, de varias erosiones leves en la cara y ambas manos, que se las causó en rika otro sujeto en la posada del Malecón.

— *A Italia*

Accompañado de su hija sobrina Lilita de la Plaza, ha salido para Turín (Italia), el teniente de alcalde de este Ayuntamiento D. José Antonio Soler.

— Su vieja tiene por objeto asistir en Turín la boda de su sobrino D. José de la Plaza, que se celebrará el día próximo del próximo año.

— *Hospital*

A los nueve meses de edad ha fallecido el niño Felipe Alburquerque Roa, a cuyos desconsolados padres y demás familia damos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

— *Cupléptico*

En el cine que en Alhama tienen instalado los señores Sánchez se exhibe actualmente con gran éxito la elegante y simpática cupléptica murciana Encarnita Meseguer.

— *Tienda Saito*

En la pasada semana se han despachado en este banquillo establecimiento 1.108 raciones de comida y 711 de pan, 51 de caldo y 9 de cocido y para los niños de la sala maternal 18 raciones de comida y 18 de pan.

Se han recibido 100 kilos de harina de D. Pío López Nieto.

195 libras de pan en memoria de don Emilio Martínez González.

D. Antonio Ruiz Seiquer, 46 pesetas para mejorar la comida el día 25.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana: D. Andrés Almazán y D. César Casalins.

Han entrado: D. Félix Sánchez García y D. Fernando Cejalvo.

El DINAMOGENO Saiz de Carlos desarrrolló rápidamente el apóstol, la actividad y la fuerza muscular, robusteció el cuerpo, equilibróndose y fortificóndose los sistemas nerviosos, muscular y óseo, adquiriendo la sangre los principios nutritivos más ricos para repartirlos por toda la economía.

— *Rifa en Alhama*

La guardia civil de Alhama ha detenido a José Martínez Martínez, Victoria Martínez Torres y Juan José Martínez Torres, los cuales han herido en riña a su vecino Rafael Gómez Martínez.

— *Robo en Cehegín*

La casa de Juan de Amor Garofa, ha sido robada.

Los oacos han hecho una excavación debajo del portal, penetrando en la casa.

Solo se han llevado 25 pesetas y algunas prendas de vestir.

La guardia civil tiene una buena sospecha y sigue la pista.

Y VINO FINO DE JEREZ.—MISA

— *Detenido*

La policía de seguridad ha detenido y conducido a la inspección a José Molina Lillo, de 25 años de edad, vecino de la calle de Santa Lucía, por embriaguez y producir gran escándalo en la vía pública.

— *Subasta de la Lonja*

Mañana 28 hasta las tres horas es el último día de presentación de pliegos para la subasta de la Lonja que tendrá efecto el día 29 en estas Salas Consistoriales a las once de su mañana.

— *Períodico teatral*

Prácticamente entrará *Sol y Sombra* en el desenlace año de su próspera vida. El éxito logrado y el apoyo que la afición le dispensa desde su apertura, obliga a dicho semanario a inaugurar para el nuevo año una serie de refermas tales, que de seguro han de ser del agrado de sus lectores.

Para ello abrirá nuevas secciones de sumo interés para el aficionado, tales como «Las Víctimas del Toreo», curiosísimos apuntes biográfico-neurocríticos de todos los diestros que perdieron la vida en el ejercicio de su arriesgada profesión, que aparecerán ilustrados con fotografías y dibujos, inspirados estos en el detalle más emocionante de la tragedia.

También anoché hizo su debut en Castellar la pareja Los Mari Calla, que fué bien recibida por el público en todas las secciones.

La Junta directiva del Circuito republicano ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente: don Blas Vera Maestre.

— *Resuncia de destino*

Ha renunciado el cargo de jefe de esta

